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Specialni upravy dat
Vlozit jinak...

vybereme oblast ke kopirovani;

po prepnuti na cilovou bunku (levy horni roh cilové oblasti)

vybereme z moznych Cinnosti (pravé tlacitko mysi)
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Format bunék... L] vynechat prazdné

Vybrat z rozeviraciho seznamu...
VloZit propajeni

Definovat nazev...

() PouZit zdrojovi motiv u viech
() Ve kromé ohranifeni
() Sifky slouped
() Vzorce a formaty &isla
() Hodnoty a formaty &isla
Vie se sloufenim podminénych formata

() Nasobit

() Délit

|:| Transponovat

% Hypertextovy odkaz...
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Specialni upravy dat

Vlozit jinak...(¢ast Viozit)

Z kopirovanych bunék vlozi veskery
obsah bunék véetné formatovani.

Vlozit jinak
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Specialni upravy dat
Viozit jinak... (Cast Operace)

VioZit
2 Vstupy: @EEE () Pouzit zdrojovi motiv u viech
3 Tabulka 1 (zdrojova oblast): g‘v‘;nrce gxfge kromé ohraniceni
| Hodnoty Sifky sloupcd
e _ Sloupec 1 |Sloupec 2 [Sloupec 3 |Sloupec 4 [Sloupec 5 O Forméty O Vzorce a formity diska
- ﬁadEk—l 3 28 &3 4 () Komentafe (") Hodnoty a formaty éisla
& RédEk_z an 40 46 56 () Ovérenl Vie se sloucenim podminénych formatd
7 Radek 3 3 51 11 80 79 T
8 (®) Zadni Masobit
g Tabulka 2 (cilova oblast): ~ Fiiéist O Délit
10 Sloupec_1|Sloupec_2 [Sloupec_3 |Sloupec_4 [Sloupec_5 /@ Odedist
1 ﬁédEk—l 27 53 43 77 35 [] vynechat prazdné [] rransponovat
12 Radek 2 70 30 97 41 99
13 Radek_3 13 a7 45 30 23| _J LLELiiiiiil =000
Pricist: / /
Tabulka 2 (cilova oblast): DElit
Sloupec 1 |Sloupec 2 [Sloupec_3 |Sloupec 4 |Sloupec 5 et Tabulka 2 (cilova oblast)
= abulka 2 (cilova oblast):
Radek 1 30 81 132 114 59
ﬁédek_z 100 p— 143 26 155 Sloupec 1|Sloupec 2 |Sloupec 3 |Sloupec 4 [Sloupec 5
ﬁédEH_S 16 98 36 110 102 ﬁédek_l 9| 1,8928571( 0,4831461( 2,0810811| 0,0925926
= Radek 2 | 2,3333333 0,75| 2,1088957| 0,9111111| 1,7678571
p ﬁédek_B 4,3333333| 0,9215686| 1,097561 0,375 0,2911392
Odedist:
Tabulka 2 (cilova oblast): Nasobit:
Sloupec_1|Sloupec_2 |Sloupec_3 |Sloupec_4 |Sloupec_5 Tabulka 2 (cilovd oblast):
Badek 1 27 53 a3 77 5 Sloupec_1 |Sloupec_2 [Sloupec_3 |Sloupec_4 [Sloupec 5
Radek 2 70 30 97 a 99 Radek 1 81 1434 3827 2349 270
Badek 3 13 a7 15 20 23 Radek 2 2100 1200 4462 1845 5544
Radek 3 39 2397 1345 2400 1817




Specialni upravy dat

Viozit jinak... (Cast Operace)

B c D E E G Vlofit jinak ? >
2 Vstupy: () PouZit zdrojovy motiv u viech
3 Tabulka 1 (zdrojova oblast): O x:rge kromé Ur"a”iEE”"
4 Sloupec_1 [Sloupec_2 |Sloupec_3 |Sloupec_4 |Sloupec 5 O Sifky sloupcd
5 Badek 1 2 29 27 51 () Formdty () Vzorce a formaty éisla
. = () Komentére (") Hodnoty a formaty éisla
E Eaget_g 32 :i 46 20 i:l () Ovéfeni Vie se sloudenim podminénych formatd
ade
= Cperace
— (@ 7adnd () Nasobit
Délit: PR — ) Délit
Tabulka 2 (cilovd oblast]): O Odetist
Sloupec pec_. upec 3 Sloupec 4 Sloupec 5
Radek 1 #DELENI_NULOU! 0,483146067 - 0,092593 E TR [ETEETE ]
Radek 2 | 2,333333 0,75 #DELENI NULOU! 67857
= = - - = WioZit propojent QK Storno
Radek 3 4,333333 0,921568@ 7| #DELENI_NULOU! : 0,291139 g
A I /
Viz Tabulka 2 (cilova oblast) 0 Sloupec_1 Sloupec 2 Sloupec 3 Sloupec 4 Sloupec 5
pfedchoziho slajdu Ei;?dek_l 89 37 54| |Transponovat: _ _ _
Radek 2 46 0 56| [ Tabulka 1 Radek_1 |Radek 2 |Radek_3
Radek 3 0 80 79| | (zdrojova |Sloupec 1 3 30 3
$ oblast): |Sloupec 2 40 51
A 4
Tabulka 2 (cilova oblast): Sloupec_3 83 46
Sloupec_1|Sloupec_2 Sloupec_3 Sloupec_4|Sloupec_5 _BA —C4 -D4 -E4 -F4 =G4 Sloupec 4 37 80
Radek 1 9 53 2,081081| 0,092593 _BS =C5 =D5 =E5 =F5 =G5 Sloupec 5 i 95 L,
Radek 2 | 2,333333 0,75 S,FETEE? =B6 =C6 =D6 =E6 =F6 =G&
Radek 3 | 4,333333 0,921568627 0,291139 -B7 =C7 =D7 =E7 =F7 =G7



SOUBOR IR VLOZENI ROZLOZENI STRANKY DATA
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dpeCialil vypoOcCly
Grafické zobrazeni vztahu mezi obsahy bunék
Karta ,,Vzorce* — Zavislosti vzorcu:

REVIZE ZOBRAZEMI
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—
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trig. = funkce~
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Knihovna funkeci
Rada 1:
[ e—_10 20 30 a0 50
Rada 2:

——300 Soutetfadal: [™—50 Maximum ze soutth:
00 somemmT—t 100 T ——— 15000
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které oznaduji bunky, které
maji vliv na hodnotu
aktualné vybrané buriky.
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—
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sernamu Ckno kukatka,
abyste mohli sledovat jejich
hodnoty pfi aktualizaci
Jimych €asti listu,

Okno kukatka zdstava
nahofe, takie tyhle buriky
miiete sledovat, i kdyz
pracujete na jinych listech.

a

MNaslednici
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10 . .
" které oznaduji, na které
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dpeCialil vypoOcCly

DalSi moznosti v nabidce ,,Zavislosti vzorcu*

Karta ,,Vzorce* — Zavislosti vzorcu:
= ZObraZit vVZ0rce 20 Predchidci (%] Zobrazit vzorce m alfa 1
oF Nis Y1 Kontrola chyb = o

- kontrola chyb = N ¥

= Okno _ FWTHKT
. Odebrat Sipky - (&) Vyhodnocedi vzore kukatka
Zavislosti vzorel

Zobrazit vzorce (Ctrl=,) \ 7 a 1
. . .. L { "
Umozfiuje v jednotliviich I Kontrola chyb... / b
o2 - - e . H#HODNOTA!
I:;l:lnlr.al:P] zobrazit misto B Najit Eh}-'bu‘/ alfa 1
vysledné hodnoty vzorec,
. . 08 o licke ;
oo Cyklicke odkazy * |[ ] ¢ 17 ,#HODNOTN
SMS17
CRE10
3 Kontrola chyb SN31S
Bada 1: Umodfiuje zkontrolovat 5L819
10 20 a0 a0 50 béiné chyby, ke kterym
Rada 2: dochazi pii pouZivani
100 Souéet fada 1: |=SUMA(E5:I5} Maximum ze souétd: vzorcd,
200 Soutet fada 2: =SUMA(D7:D11) =MAX(G7:G9) Chyba v bufice X9 _
300 Soucet rada 3: =SUMA(E13:113) —WTNT | Napovéda k této chybé
100 \ Chyba: Hodnota Zobrazit kroky wpodtu...
500 Hodnota poufita ve vzorc ma neplatny datovy ty
Bada 3: 1 =+J17+N17 =+M19 E [ R lgnorovat chybu
1000 2000 3000 4000 5000 i e
=+L17 =+L13 MozZnaosti... Predchozi Daléi
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Specialni vypocty

DalSi moznosti v nabidce ,,Zavislosti vzorcu*

Kontrola chyb: [ cueoucs

Chyba: Hodnota

Hodnota pouZita ve vzorci ma neplatny datovy typ.

MoZnosti...

Pfepne do nabidky:
Soubor-Moznosti-Vzorce

Mapovéda k této chybé

Zobrazit kroky wipodtu...

lgnorovat chybu

Upravit v fadku vzorold

Predchozi Dalii

& i GDNOTA!.

Odkaz
List1!5X59

Vysledkem nasledujiciho whodnoceni bude chyba.

Odkaz:
List1!5X59

Cheete-li zobrazit wsledky podtrfengch virazd, kliknéte na tlacitko Vyhodnotit,
MNejnovéjii visledek je zobrazen kurzivou,

Vyhodnoceni

i

Zavrit

HODNCOTAY

Zavrit



Specialni vypocty

Iterace

Zakladnim principem iterace je opakovani urcitého procesu v ménicim se kontextu.
Uplatnuje se predevsim v dynamickych jevech.

Iteracni metoda se da vyuzit v pfipade, ze nam staci vysledek zaokrouhleny na urcity
pocCet desetinnych mist. Je zalozena je na konvergenci posloupnosti k zadané
hodnote.

P11 pouziti v Excelu chapeme iteraci jako reseni problému postupnym opakovanim s
dalsim a dalsim priblizovanim se zadoucimu vysledku. Kazdé dalsi opakovani méni
kontext, ve kterém probiha dalsi krok.

Parametry iterace se nastavuji v nabidce:
Soubor-Moznosti-Vzorce-Moznosti vypoctu



Priklad:

Specialni vypocty

lterace

Soubor-Moznosti-Vzorce-Moznosti vypoctu:

Povolit iterativnr prepodet

4

Maximdlni poéet iteraci | 100

Maximalni zména: 0.1 <
Rovnice: X+Y/2=0 X-> G6
Y4X/2=8 Y > G13
n Povalit iterativni prepodet
l Maximalnl poéet iteracis | 100 -5
Postup 1terace: Maximalnl zména: 0,001 <
X=-Y/2 =-GiL3/2
zvolime Xo = DI Yo = 0. Povolit iterativni pfepodet
Maximalni pocet iteraci (100 %
¥ =0*%1/2 =0 Maximalni zména: 0,000001
Y=8-X/2 =8-G9/2 yp =8-0*%1/2=8
Xo = 8%1/2 = 4
1 yo =8 -0%¥1/2 =8
X3 =8%1/2 =4
X=-Y/2 0 y3 =8 -4%1/2 =6
Xy = 6%1/2 = 3
Ya=8-4%1/2 = 6
X5 = 6%¥1/2 = 3
ys = 8 - 3¥1/2 = 6,5
Y=8-X/2 8
X = -5,33

y; = 10,66

Vystupy:

-5,3125
10,65625

-5,333333015
10,66666651

-5,333333332
10,666606667




Specialni vypocty
Citlivostni analyza
Excel nabizi tfi druhy nastroju pro citlivostni analyzu:
- scénare,
- tabulky dat
- hledani reseni.

Scénare a tabulky dat urcuji mozné vysledky na zakladé sad vstupnich hodnot.

Tabulky dat pracuji pouze s jednou nebo dvéma proménnymi, ale pro tyto
proménné mohou prijimat mnoho riiznych hodnot.

Scénar mlze mit vice proménnych, ale Ize do néj umistit nejvyse 32 hodnot.

Hledani reseni je jinym typem analyzy dat - na zakladé zadaného vysledku urcuje
mozné vstupni hodnoty, které povedou k tomuto vysledku.



Specialni vypocty

Citlivostni analyza - Scénare

Postup vytvoreni scénare v Excelu:

SOUBOR [leY[V] VLOZENT ROZLOZEN( STRANKY ‘u’ZORCERE‘u‘IZE ZOBRAZENI
L=] Piipajent A H Y Vymazat

ez B & 2

Z Z

Vlastnosti
£ Zjinych Existujici | Aktualizovat | Sefadit  Filtr
Accessu webu  textu zdrojd - pfipojeni vie~
Madist externi data

Fi1 - Jr

n n o] m o r ~

Y- Upiesnit

Upravit odkazy

Piipojeni Sefadit a filtrovat

Je potifeba mit pripravena data.
Z nich vytvorit jednotlivé scénare.
Nasledné vytvorit Souhrn.

12

Pouzit znovu

_) (_IZF'I % Zobrazit podrobnosti
LE] LE]

Seskupit Oddélit Souhrn

Y
EE B
Text do Dynamické Odebrat Ovéfeni Slouft (Citlivastnl Je=lace
sloupci doplfiovani duplicity dat~ g

Skryt podrobnosti

Datové nastroje Osnaova

Sgénare:

Zadny scénaf neni definovan, Scénafe miZete piidat kliknutim na tlaéitko Pfidat,

Sloufdit...

MEnéné buriky: |

Komentar:

Zavfit



Specialni vypocty

Citlivostni analyza - Scénar

QO
=

Priklad: | Zad

Pro scénar Varianta 1
(obdobné pro scénare Varianta 2 a 3)

Hodnoty Varianty 1

A B
1 Scénaf Varianta 1: | ?
2 Citlivostni
" - v v rd b v k | -
3 |Triby za zboii 40000 Menene bun \ analyza
4 'Nakupnicena zboZi 15200 Spravee scénaid...
I Y 2 4 Hledani Fedeni, . o e MNazev scénafe:
5 |Zisk 24300 Vys|ed na bunka = Spravce scénari Varianta 1
= Tabulka dat... | Umezfuje vytvoiit rizné Ménéné buriky:
7 |Scénar Varianta 2: "7 skupiny hodnot nebo B3:B4 E
a scénafu a prEhéZEt Mezi Mesouvislou oblast ménénjch bunék mZete vybrat podrienim kldvesy Ctrl a kliknutim na poZadované bur
Komentar:
9 Autor: Frantisek Koliba dne 13.3.2016

Triby za zboii ﬁEEEL . nimi.
— Hodnoty Varianty 2

10 Makupnicena zboii 28600

11 |Zisk 39700 S
12 Neumaznit zmény

13 | Scénar Varianta 3: HOanty Varia nty 3 [ sknjt

14 Storna
15 Triby za zboii 110000

16 |Makupnicena zboii 42500

17 |zisk 67500 Pojmenovani oblasti

18

Zadejte hodnoty viech ménénych bunék,
: Triby_za_zbodi 40000]

Zaddani hodnot ménénych bunék

v

1
Now.. pro konkrétni Variantu (1 aZ 3) 2 Nakupni cena_zbosi | 15200
Mazev Hodnota Odkaz na Obar
=iNakupni_cena_... 15200 =List115B34 Sedit storna
= Zisk 24800 =List1!5BS5 Setit
=l Triby_za_zbodi 40000 =List1!SB53 seiit

13



Citlivostni analyza -Scénare

Vysledna tabulka:

Scénare:

Pfidat..
Warianta 2
Warianta 3 Ddstranit

Upravit...

Sloufdit...

Souhrn..

Ménéné bufiky: | 5B53:5B54

Komentar:

Autar: Frantisek Koliba dne 13.3.2016

Tavrit

14

Specialni vypocty

Typ Zpravy

|®) Zprava scénafe

—

() sestava kontingenéni tabulky
Wysledné bunky:
BS| Fie

Vysledek
(na novych Liste

prava scénare

ebéEontingeném’tabulka )
/

Storno

(1 ]+]

n

W 02~ | nwp

[~]~]

e
[ERE =Ry

I
5

Zprava scénife

Varianta 2

Aktualni hodnoty:

M&néné buiiky:

Triby_za_zboii 40000 40000 68300 110000

Nakupni_cena_zboZi 15200 15200 28600 42500
Vysledné buiiky:

Zisk 245800 24800 39700 67500

Poznamka: Sloupec Aktualni hodnoty pfedstavuje hodnoty ménénych
bunék v okamZiku, kdy zprava scénare byla vytvofena. MEnéné burky
kaidého scénafe jsou oznateny Sedé.

NI = IR IR TR S

A B
SBS3:5B34 podle (Vie) ~

Popisky fadkd ~ Zisk

24800
39700
67500

WVarianta 1
Varianta 2
Warianta 3




opeciaini vypocty
Citlivostni analyza —Tabulky dat

Nabidka umoznuje vytvorit tabulku dat s jednou nebo se dvéma proménnymi, a to podle poctu
proménnych a vzorcu, které chcete testovat.

- tabulka dat s jednou proménnou
- tabulka dat se dvéma proménnymi

Tabulku dat s jednou proménnou pouZivdme, pokud chceme analyzovat, jak budou rizné
hodnoty jedné proménné v jednom nebo vice vzorcich ménit vysledky téchto vzorcd.

Tabulku dat se dvéma proménnymi pouzivame, pokud chcete analyzovat, jak budou rtizné
hodnoty dvou proménnych v jednom vzorci meénit vysledky tohoto vzorce.

Poznamka:
Tabulky dat jsou prepocitany pri kazdém prepocitani listu, i kdyz zGstaly beze zmén. Vypocet listu, mizeme urychlit
zménou mozZnosti vypoctl na automaticky prepocet listu kromé tabulek dat.

T

Sell:lelW DOMU  VLOZENI  ROZLOZENISTRANKY — VZORCE DATA |) REVIZE  ZOBRAZEN(
L] Pripajent A H Y ¥ E a E r 1
il £y L =*[=] [+ =
3l B 2L (212 e B BB =6 _ -
Z Z £ Zjinych  Euistujici | Aktualizovat Zl Sefadit  Filtr L Text do Dynamické Odebrat Ovéfeni Slouci§ Citlivostni Seskupit Odg
Accessu webu  textu zdrojd+  piipojeni vie~ a ' Upfesnit sloupcd doplfiovani duplicity  dat - g 1
Maéist externi data Pripojeni Sefadit a filtrovat Datové nastroje fravee scénafi..,
E76 - | j{ Hledani rezent...
Tabulka dat... Tabulka dat
.ﬁ.l5 B C 0 E E G H 1 1 K I ol L UmoZfuje zobrazit vysledky
vice vstupl najednou,




opeciaini vypocty
Citlivostni analyza —Tabulka dat s jednou proménnou
Pfiklad: Analyzujme funkce y=%*x a \,(=(:nc)3‘i pro hodnoty 1,2,3,4,5.

Vytvofime tabulku: Parametry funkci Postup Feseni:
(1,2,3,4,5)

BUﬁka B4 /\ Chravee scénaf

_FIE.EE_CEHEILI...

Hledani regeni...

Y= 77X R T T

0
y=(x)" ’

' 1 2 3 4 5
Tabulka /2%
vzorcu =ODMOCNINA({B4) Vstupni burika Fa'dk.u:

Wstupni burika sloupce:

Storno

Vyslednd L = - 2 >
- 0 0,5 1 1,5 2 2,5
tabulka 0 1 1,414214 1,732051 2 2,236068
|
Tabulka R 1 2 3 4 3
. > -1/2*B4 ~TABULK =TABULK/ =TABULK =TABULK/ =TABULKA (B4;)
16 vzorcu ~ODMOCNINA(B4) =TABULK =TABULK/=TABULK=TABULK/ =TABULKA(B4;)




opeciaini vypocty
Citlivostni analyza —Tabulka dat se dvema promeénnymi
Pfiklad: Analyzujme funkce z=(x * y)""i pro hodnoty x=1,2,3,4,5 a y=5,6,7,8,9,10.

Parametry x (1,2,3,4,5)

Vytvofime tabulku: /\ Postup reseni:

0 1 2 3 a4 3
Parametry y Spravce scéndfl...
(10,9,8,7,6,5) 10 o
g Hledani regeni...
2 Tabulka dat..
7
6
-y 5
—_ 2 2
z=(x * y) ] B |
:GDMGCMNA 1 2 3 4 5
10 VySIed Nna Vstupni bufika radku:
9
2 tabulka Vstupni burfika sloupc
7 Storno
Tabulka s
o
VZOrcu 3
\ 4
0 1 2 3 4 3
10 3,162278 44721306 5477226 6,324555 7.071068
=ODMOCNINA(B10% 1 2 3 a 5
C o =TABULK =TABULK) =TABULK =TABULK) =TABULKA(B10;A12 3 3 4,242641 5,136152 6 6,708204
9 =TABULK =TABULK) =TABULK =TABULK, =TABULKA(B10;A12 8 2828427 4 4.898979 5,6060854 6,324555
8 =TABULK =TABULK, =TABULK =TABULK, =TABULKA(B10;A12| 7 2,645751 3,741657 4,582576 5,291503 5,91608
7 =TABULK =TABULK, =TABULK =TABULK) =TABULKA(B10;A12 6| 244949 3464102 4747641 4.898579| 5.47777¢
6 =TABULK =TABULK) =TABULK =TABULK) =TABULKA(B10;A12 4 ' ' ' '
17 5 =TABULK =TABULK) =TABULK =TABULK) =TABULKA(B10;A12 3 2,230008 3,1622738 3,872983 4,472136 3




opeciaini vypocty
Citlivostni analyza - Hledani reseni
Nabidka umoznuje fesit nasledujici problém.

Zname hodnotu vysledku, ktery chceme pomoci vypocetniho procesu ziskat, ale nevime, jakou
vstupni hodnotu vzorec vyzaduje k ziskani daného vysledku.

Funkce Hledani reseni nam umozni urcit vstupni parametr (s dostatec¢nou presnosti) tak,
abychom dosahli zadaného vysledku.

Je-li vstupnich parametru vice, umozni nam vypocitat hodnotu jednoho z nich pfi neménnosti
zbyvajicich parametrda.
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Hledani rezent...

E26 v o Jr Hledéni fesen

Tabulka dat... UmoZfuje najit spravny
i) B i 0 E E G H 1 ] K | M L e vstup pro pofadovancou
18 hodnotu,
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B 2 e 4
Citlivostni analyza - Hledani reseni

Ptiklad: Méjme funkci y=386/x, kde x=a*b*c.
Pro vstupni hodnoty a=14, b=15 a c=16 je vysledna hodnota y=0,114880952380952.
Hledame hodnotu vstupniho parametru c tak, aby vysledna hodnota byla rovna 10.

d \
14 P4 7.
b . X Reseni: —
> Spravce scénaid..,
3360
C
! Tabulka dat...
0,114880952 y
v
Vysledek
Ta bUIka Mastavena burik
o Cilova hodnota: 10
vzorcl e e =
Ménéna bunka: £
14
QK Storno
< 0,183811 38,60031
9,999919

19

Pro burfiku D3
bylo nalezena feien.

Cilova hodnota: 10
Aktualni hodneta: 999991367



Paté cviceni
Specialni vypocty

Pomocny soubor:
Pomocny 5.xlIsx



